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Д О К Л А Д  

 

за  осъществените  читалищни  дейности  през  2022 г. 

І. Общи положения 

Читалището е място, където широк кръг хора общуват с различни изкуства 

и се занимават с творчество. Тук човек се стреми да реализира онази част от себе 

си, която е възможно поради обстоятелствата на живота да е останала в сянка, но 

търси път за нейната изява. 

          ІІ. Цели 

На територията на село Ломница е регистрирано  едно  Народно читалище, 

чрез което се реализира  културния и духовен живот на  населеното място.  

През 2022 година развитието на читалищната дейност в село Ломница    

продължи в основните насоки, следвайки  общинска културна политика. 

          ІІІ. Дейности и приоритети 

 Библиотечна дейност: 

 Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд. Книжният 

фонд се подържа в добро състояние и според финансовите 

възможности на читалището  се обогатява с нова литература. 

 Подобряване работата с читателите - увеличаване броя на 

читателите и на читателските посещения. 

  Организиране на мероприятия за честване на исторически 

събития и личности. 

 Библиотечен фонд- 2 070 

 Културно – масова дейност: 

 осъществяване на културният календар за читалищните 

прояви; 

 повишаване на художественото и жанрово разнообразие на 

културните   мероприятия; 

 участие в културните мероприятия на общината; 

 честване на официалните и традиционни празници, сборове и 

годишнини; 

 провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, 

развитието и популяризирането на местни традиции и обичаи. 

 Любителско художествено творчество: 

 повишаване на художествено – творческите постижения на 

любителските  състави и индивидуални изпълнители. 

 активно участие на любителските състави и индивидуални 

изпълнители в   културно – масови събития на селото и 

общината. 

 

 

 



 

 

ІV. Организационни мероприятия 

 Заседания на Читалищното Настоятелство 

          Месец януари 2022 год. 

 отчет за работата на читалището и библиотеката през 2021 г. 

 финансов отчет за 2021 год. 

V.  Материално  техническа  база  на  читалището 

        За своята дейност  Народно читалище „Пробуждане-1898г.„  разполага  с  

двуетажна  масивна сграда, специално построена за целта  през 1971г.,         

състояща се от 6 стаи,коридори,мазе  със застроена площ от 235 кв. м.и дворно 

място от 2000 кв.м.Читалищната сграда е голяма , в нея се помещават    4 стаи / 

библиотеката- 16 кв.м. ,читалнята – 16 кв.м./,на втория етаж и  стая за тенис на 

маса от 18 кв.м., също така и стая за игра на карти от 18кв.м.А на първия етаж 

стая– от 32 кв.м. където се провеждат седянките. 

        Поддържаме  добра  хигиена в  сградата  и  прилежащите зелени площи на 

читалището.   Стопанисваме   наличните  реквизити,  костюми и библиотечен 

фонд. Целта е да съхрани и  развие българските традиции и култура и да 

обогатява духовно населението и гостите в селото,да засили  ролята на 

читалището и на дейността му при поддържането  на  традиционните форми  на 

културата  и фолклора  към следващото поколение. 

 Всички тези цели се изпълняват последователно. 

         VІ .  Библиотечна дейност   
        Бъдещето на  библиотеката  е  да прилага  новите технологии  и  да 

обновява библиотечният фонд с разнообразна  литература, която да задоволи 

потребителския интерес.  Библиотеката разполага с  2 070 тома  литература.  

Читателите през 2022 год. –  24 от тях  12 - деца  до 14 годишна възраст, заетата 

литература за годината  е  280 тома.  

        Изготвят се справки и отчети за Министерство на Културата,  към  

Регионална библиотека „Дора Габе” гр.  Добрич,  към Статистически   институт,  

към РЕКИЦ гр.Добрич    

        Активно е участието на Библиотеката във всички мероприятия  на  

Читалището включени в културния календар за 2023  г.   

         Провежданите различни начинания, в които се съчетават традиционни и 

нови методи на информационно обслужване. 

        В Библиотеката се работи за създаване и стимулиране на навици за четене у 

децата от най-ранна възраст.     

         Читателите-деца изпитват голямо удовлетворение, когато намерят 

необходимата за тях литература. 

       Библиотеката е отворена за нови идеи и предложения във връзка с 

подобряване качеството на услугите си и приема забележки или критики за тях. 

VІІ.  Художествено-творческа дейност  
Неоспорим е успехът ни в стремежа да съхраняваме народните традиции, а 

именно в тях се корени силата на българския дух и го постигаме с иначе 

непретенциозното  като финансиране начинание - самодейността.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

На 6 януари   по повод рождението на поета революционер  Христо Ботев  

направихме изложба 

На 08 януари проведохме литературно четене за живота и дейността на 

писателя Алеко Константинов -„Будната съвест на своето време“ . 

           Традиция  е  да отбелязваме  Бабин ден  на 21 януари, с ритуал Бабуване и 

много веселие. 

           На 05 Февруари отбелязахме 102 години от рождението на Леда Милева-

„добрата фея на нашето детство”-кът ,витрина. 

          14 Февруари „На чаша вино с любов”- възпроизвеждане на обичая Трифон 

Зарезан-Зарязване с песни на уста и Конкурс „Най-хубаво вино” 

На 28 Февруари в творческа  ни работилница изработихме мартеници с 

които участвахме благотворително в Младежкия център гр .Добрич 

          Отбелязване на Деня на самодееца и любителското художествено 

творчество. 

           01Март Получихме грамота за Участието ни в Националния конкурс за 

изработка на мартеница „ЧЕРВЕНО- БЕЛИ ВДЪХНОВЕНИЯ“ гр. Суворово. 

           Участие в рецитал-концерт „БЪЛГАРИЯ ПОМНИ“ с. Ловчанци ,получена 

грамота. 

          За 03 Март  подготвихме литературна витрина „Поклон пред загиналите за 

свободата”. 

            На 08 Март „Жената олицетворение на нежност и любов“ - тържествено 

отбелязахме Международния ден на жената. 

            На 02 Април отбелязване на 147 години от смъртта на Ханс Кристиян 

Андерсен ,магията на детската книга- литературно четене. 

            Месец Април отбелязахме също така Цветница с изложба и аранжировка 

на стайни цветя ,проведохме конкурс под надслов „Цветята в моя дом“. 

            Велики четвъртък нашарихме и боядисахме най-красивите яйца. 

            Деня на земята подобаващо мина с почистване и облагородяване на 

градинката пред читалището заедно с децата от селото.  

              На 11 Май -Литературно четене „Маратон на четенето” ,Стани 

библиотекар за един ден” Подари книга, стани приятел” 

              Отбелязахме 24 май –Ден на българската култура и славянската 

писменост с рецитал. 

              1 ЮНИ- Международния ден на детето премина с много забавни игри и 

рисунки след,което приключи с почерпка и награди.   

              За деня на Христо Ботев подредихме кът с материали. 

              Участието ни на регионален център беше в с. Ловчанци, получихме 

грамота за участие. 

               Участието ни  на Фолклорния събор „Песни и танци от слънчева 

Добруджа”-Дебрене 2022 г. мина много успешно с печелене на парична награда, 

златен медал и класиране за Националния събор Копривщица. 

              През месеците Юли и Август стартира инициативата „Вълшебно лято в 

библиотеката”,където децата се съревноваваха за най-добър рецитатор-малчуган, 

съответно бяха наградени с различни книжки и учебни помагала за училище. 

                От участието ни на Копривщица се върнахме със сребърен медал и 

грамота .На 13 Август взехме участие в Празника на градинаря в с. Одринци - 

получена грамота.  

 



 

 

                От  Националния музикален фестивал „Фолклорен изгрев“ гр. Китен  

се завърнахме с класиране на Първо място ,награда и плакет.  

                Септември месец отбелязахме с беседа за Съединението на България с 

Източна Румелия ,също така и деня на Независимостта. 

                Европейския ден на спорта го отбелязахме със Спортен празник на 

открито-състезания и награждаване на победителите. 

               В  Деня на възрастните хора се уважиха най-възрастните с подаръци.         

                Национален ден на благотворителност-Благотворителна кампания 

”Дари с мен-дрехи за нуждаещи се” събраните дрехи се раздадоха на 

нуждаещите се.   

                Деня на Народните будители го отбелязахме с рецитал за Будителите 

наши. 

               За Деня на Християнското семейство уважихме с подаръци двойките 

,които имат златна сватба. 

                Месец Декември премина с възстановка на българските обичаи и 

традиции, също така с детско парти. 

               Запалване на Коледните светлини и посрещане на Дядо коледа ,който 

раздаде много подаръци и лакомства на децата.  

               Всеки четвъртък събиране със жените от селото,обмяна на идеи за нови 

научени умения.Всяка неделя състезание на тенис на маса със мъжете от селото.            

Читалищното ръководство благодари на всички самодейци за техния 

всеотдаен труд и участието им в читалищната дейност. 

Дейността на Народно читалище "Пробуждане -1898г.", с. Ломница  е 

доказателство, че читалището днес не е  изчерпало своята жизненост и 

функционалност и продължава да бъда едно от основните културно-просветно 

средище.   

 

 

Изготвил,  

……………………………. 

                 /подпис  и  печат/ 

Председател на читалищно настоятелство  

При НЧ „Пробуждане – 1898 .”с.Ломни 

 

 



  
                 

        Членове на Читалищното  

Настоятелство  

                                     и 

                Проверителната  

комисия 
 

- Недко Христов Петров с ЕГН 

5504098124 и постоянен адрес 

с. Ломница, общ. Добричка ул. „Десета” № 3 

-   Радка Николова Минчева с ЕГН 

5905297911 и постоянен адрес: 

с.Ломница, ул. „Четиринадесета” №17 

          -   Радка Матеева Петрова с ЕГН: 

7008157935 и постоянен адрес:  с.Ломница, 

ул. „Петнадесета” №1 

 

       Членове на Проверителната комисия :                                                                           

 

            -  Красимир  Василев Иванов с 

ЕГН:7310318040 и постоянен адрес: 

с.Ломница,  ул.”Четиринадесета”  №9  

         - Шейнур Асанова Шефкедова  с 

ЕГН:5509077910 и постоянен адрес: 

с.Ломница,ул. „Трета” №10 

             - Янка Христова Атанасова с 

ЕГН:5509307910 и постоянен адрес:   гр. 

Добрич, ж.к. „Балик”бл.40, вх.В, ет.5, ап.14 
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